

# 洪秀柱：國民黨堅定反「台獨」

## 登陸開展和平之旅 盼兩岸互信更穩固

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社、台灣「中央社」報道，中國國民黨主席洪秀柱昨日傍晚率中國國民黨大陸訪問團抵達江蘇南京。今日一早，她將首次以國民黨主席身份拜謁南京中山陵。此外，按照預定的行程，她還將赴北京出席兩岸和平發展論壇，並與中共中央總書記習近平進行會晤。昨日啟程前，洪秀柱在台北桃園機場接受訪問時表示，此次出訪行程為「和平之旅」，希望為兩岸創造穩定和平。她表示，國民黨堅定反「台獨」，並希望兩岸互信基礎更加穩固。



洪秀柱一行於10月30日晚7時許乘搭東方航空航班抵達南京祿口機場，下榻紫金山莊會議中心，與在此迎候的中共江蘇省委書記李強進行禮節性會晤。

### 送機者高喊「柱柱姐加油」

按照預定行程，洪秀柱今天(31日)早上9時前前往中山陵謁陵。除了隨訪團一行，在大陸經營的部分台商，也將陪同洪秀柱拜謁中山陵。

與此前登陸的前中國國民黨主席連戰、吳伯雄相較，洪秀柱此行程序簡化、行程緊湊。南京祿口機場方面也透露，「沒有接到如同接待連戰的那些規格要求」。洪秀柱在南京機場未發表演說，也沒有走紅地毯。

洪秀柱昨日抵達桃園機場時，特別在臉書直播，並發表「為兩岸和平，起航！」的文字。直播近30分鐘，已有近8,000人次觀看。現場不少人送機，一路高喊「洪主席加油」、「柱柱姐加油」。也有不少大陸網友留言對她表示了歡迎。

### 稱為下一代要有承擔的勇氣

媒體問及「習洪會」是否緊張，洪秀柱表示，「怎麼會緊張呢！」這是很好的機會，兩岸要加強聯繫，最起碼，國民黨跟對岸之間的互信基礎還是存在的，不管民進黨走「台獨」的路，國民黨是堅定反「台獨」的，和平持續進行，不是為了國民黨，為了台灣2,300萬人，為了下一代，要有承擔的勇氣。

面對一些質疑的聲音，她說，歷史洪流，不要為一句話一個字爭執不休，國民黨反「台獨」，兩岸有互信基礎，能夠更好的，這是大家共同的認知，有和平的開展，小節、小字，不要無限放大來看。

在當日上午舉行的行前發佈會上，中國國民黨中央政策會執行長蔡正元也表示，洪秀柱將秉持連戰、吳伯雄、朱立倫等歷任黨主席赴大陸訪問的歷史軌道前進，目的是創造兩岸和平互動穩定架構，期許能順利、成功、圓滿達成任務。



中共江蘇省委書記李強在紫金山莊會見洪秀柱一行。網上圖片



洪秀柱率領中國國民黨大陸訪問團昨晚乘機抵達南京祿口機場，開始對南京、北京兩地的訪問行程。中新社

### 洪秀柱登陸行程

**10月30日：**下午率團出發，5時30分搭乘東方航空班機前往江蘇南京，由國台辦副主任陳元豐接機，晚上與江蘇省委書記李強會面。

**10月31日：**上午前往中山陵謁陵，中午與南京市委書記吳政隆午餐，下午搭機前往北京。

**11月1日：**上午將參觀北京青創基地、下午到晚間均安排會見行程。

**11月2日：**兩岸和平發展論壇開幕。上午洪秀柱因為安排和台商、台生座談，所以由國民黨副主席代表出席開幕式，洪秀柱則於下午參加兩個分組論壇討論。

**11月3日：**上午將參觀台灣會館，下午1時55分將搭長榮航空的班機離開北京，預訂5時5分返回桃園國際機場。 ■資料來源：中通社

### 兩岸和平得來不易 吳敦義籲珍惜

香港文匯報訊 據台灣「中央社」報道，中國國民黨主席洪秀柱登陸展開「和平之旅」，國民黨前副主席吳敦義表示，馬英九營造的兩岸和平穩定關係得來不易，呼籲大家要珍惜。

吳敦義指出，這是國民黨再次在野，有點像2005年連戰到大陸訪問的破冰之旅，緊接着2008年馬英九在大選中獲勝，然後在「九二共識、一中各表」，維持兩岸「不統、不獨、不武」的現狀，這兩根支柱使得馬英九執政那8年，兩岸確保和平穩定發展的關係，也因為這樣，在國際上有很不錯的發展。

吳敦義認為，台美關係進入前所未有的良好狀況，AIT(美國在台協會)主席也說這是60年來最好的台美關係，是在馬英九任內，因為兩岸能夠和平穩定發展，台灣海峽就成為和平之海，國際來台觀光客也在2008年以後每年成百萬數增加。

吳敦義並細數歷年來台觀光客人次成長數字說，2008年384萬、2009年439萬、2010年達556萬、2011年608萬、2012年731萬、2013年801萬、2014年991萬、去年底1,043.9萬。

吳敦義表示，我們一定要珍惜這樣的狀況，也希望現在執政的當局也能確保兩岸和平穩定發展。

### 馬祖高粱酒再成伴手禮



劉增應代表馬祖鄉親致贈馬祖高粱酒給洪秀柱。中央社

2015年馬祖高粱酒作為「習馬會」見面伴手禮之後，今次洪秀柱登陸，仍然攜帶馬祖高粱酒作為伴手禮。據悉，洪秀柱10月15日出席馬祖連江縣黨部歡慶國民黨(從興中會計起)建黨122周年茶會，當時就提及「習洪會」見面，循例指定以窖藏馬祖高粱酒東湧陳高、馬祖陳高(罈裝窖藏10年)作為致贈伴手禮，象徵兩岸和平長久。

連江縣縣長劉增應代表馬祖鄉親致贈馬祖高粱酒給洪秀柱時說，兩岸最好的白酒產地，馬祖東引與貴州茅台、四川五糧液、瀘州老窖屬同一緯度區。中共中央總書記習近平在福建任職時，馬祖前議長陳振清曾因兩岸事務拜會，就以馬祖高粱作為見面禮。 ■台灣「中央社」

## 紫金山莊鬱金香迎貴客

中國國民黨主席洪秀柱率代表團昨晚抵達南京，下榻於南京紫金山莊。紫金山莊相關負責人透露，他們在前期溝通時被告知「洪秀柱的生活要求非常簡單」，洪秀柱一行在飛機上用簡餐後，到達紫金山莊後不再用餐。31日中午，中共江蘇省委副書記、南京市委書記吳政隆將在紫金山莊宴請洪秀柱一行。

紫金山莊坐落於南京風景秀麗的鍾山風景區內，依山傍水，是南京唯一一家兼擁紫金山絕版山景與湖景的酒店。紫金山莊成為近幾年兩岸重要交流活動的舉辦地。

紫金山莊工作人員表示，他們曾先後「接待過連戰、吳伯雄等台灣政要。從2009年的『陳江會』、『雙城論壇』，2014年2月的『張王會』，再到連續數屆的『兩岸企業家紫金山峰會』等，都是在紫金山莊舉辦。」

宴請菜式注重南京元素

據透露，此次接待洪秀柱一行，紫金山莊的服務一如既往的貼心與細心。洪秀柱入住紫金山莊金陵樓內的普通商務套房，酒店方面不僅為她準備了清香撲鼻的南京雨花茶，還特別在房間內準備了一束盛開的鬱金香，希望浪漫的鮮花能令洪秀柱在南京體會到真摯溫馨的同胞情誼。中共江蘇省委書記李強30日晚在紫金山莊會見代表團一行的現場，酒店方也準備了綻放的鬱金香花束。

此外，酒店方面事先了解洪秀柱的飲食習慣，在31日的宴請菜單準備上下足了功夫，「以清淡為主」，菜品注重南京元素，如南京人喜愛的蘆蒿被列入，此外，連戰、吳伯雄等都讚不絕口的「雨花石湯圓」此番也被列入菜單。

據了解，洪秀柱曾數次到訪過江蘇。2014年6月，洪秀柱在專程護送昆山慧聚寺媽祖像回鑾時曾說，「蘇州是我外婆的家鄉，從媽媽的口中，我從小就對蘇州的情況耳熟能詳。」她曾應台商邀請，數次赴蘇州、昆山參加台商舉辦的活動。 ■記者 陳昊 南京報道



南京紫金山莊會議中心外觀。資料圖片

## 江蘇首頒「紫峰獎」

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 南京報道)江蘇省政府昨日首次向64家台資企業頒發「紫峰獎」，以表彰在江蘇取得突出業績的台企，鼓勵台企轉型升級並堅定其深耕大陸市場的信心。這也是目前大陸各省市區中首個面向台資企業的表彰獎項。

江蘇是大陸台商投資最為密集的地區，台資規模總量、對台貿易總額都位居大陸各省市區前列，已累計吸引台資項目近26,000個。目前，江蘇年營業額超10億元(人民幣，下同)的台資企業有184家，超100億元的有20家，其中位居榜首的仁寶信息技術年營業額高達903億元。

為表彰扎根江蘇、表現卓越的台資企業，經國務院批准，江蘇省政府專門設立「紫峰獎」。該獎根據江蘇台資企業特點，設立了五大類別獎項，可成科技等10家企業榮獲「納稅貢獻領軍企業」獎，仁寶電腦集團等10家企業榮獲「出口貿易領軍企業」獎，大陸首家台資法人銀行永豐銀行(中國)有限公司等4家企業榮獲「現代服務業領軍企業」獎，海門慧聚藥業有限公司等30家企業榮獲「成長型企業」獎，昆山超綠光電有限公司等10家企業榮獲「青年創業企業」獎。

兩岸企業家峰會副理事長盛華仁、江丙坤，秘書長魏建國、陳瑞隆，海協會會長陳德銘，中共江蘇省委常委、省委宣傳部部長王燕文，江蘇省副省長張雷等出席典禮並為獲獎企業頒獎。



盛華仁和江丙坤為獲得「紫峰獎」的台資企業代表頒獎。記者賀鵬飛攝

## 藍營民調：逾半民眾支持「和平政綱」

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，國民黨昨天公佈最新民調顯示，台灣四成五民眾支持國民黨應該繼續與大陸交流，逾半民眾支持以「憲法」為基礎推動「和平政綱」。

### 支持國民黨為台灣找出路

國民黨政策會執行長蔡正元當天上午召開洪秀柱赴大陸行前記者會，國民黨文傳會則發表近期多項民調。

國民黨文傳會副主委洪孟楷介紹，10月14日到16日，國民黨委託意向顧問公司進行兩岸交流議題調查結果，45.9%民眾支持國民黨在「憲法」基礎上，為了兩岸和平發展與人民生計，繼續與大陸交流協商。

8月28日、29日，國民黨委託公信力民調顯示，51.5%受訪民眾同意國民黨的「和平政綱」。而在10月21日至25日，針對全台大規模電話語音調查也發現，超過半數(51.7%)民眾支持國民黨為台灣找出路，以「憲法」為基礎推動「和平政綱」，促進和平交流。

國民黨最新公佈的民調還顯示，59.6%民眾認為過去大陸採購農產品，有助台灣農民生計；71.1%民眾認為大陸人民來台觀光對台灣經濟發展有幫助；70.3%民眾認為兩岸司法互助對兩岸民眾權益有幫助；51.3%認為縣市長應該為了台灣人生計與利益前往大陸；45%支持台灣青年到大陸創業與就業。

兩岸和平發展成民意主流

洪孟楷表示，綜合民調結果分析，台灣和大陸之間的和平發展方向已經成為民意主流。為了台灣人民的未來及發展、兩岸和平交流及發展，國民黨推出以「憲法」為基礎，深化「九二共識」，探討以「和平協議」結束兩岸對立狀況的可能性，以「和平政綱」來對抗民進黨的「台獨」黨綱，完全符合主流民意，也是台灣人民認同的兩岸路線。